

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XIX. NUM. 3925 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 17 DE AGOSTO DE 1868.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, trasladando á D. Joaquin Maria Casaldueño, presidente de sala de la audiencia de Valencia, á la plaza tambien de presidente de sala de la de Oviedo para que se halla electo D. Juan Fernandez Palma; y nombrando á este, accediendo á sus deseos, para la de igual clase que resulta vacante en la referida audiencia de Valencia.

Por el ministerio de la Guerra se ha declarado que S. M. ha visto con satisfaccion que la oficialidad del regimiento infanteria de América, núm. 14, ha acordado espontaneamente sufragar por su cuenta los gastos que se originen en la carrera al cadete D. Manuel Herro y Jimenez, con motivo de la triste situacion á que ha quedado reducido por el fallecimiento de su padre, teniente de reemplazo de la misma arma.

En la Caja de ahorros de Madrid ingresaron ayer 150642 rs., y se devolvieron 112730.

La Gaceta del sábado publica una real orden del ministerio de Hacienda dictando las reglas que han de observarse para la importacion de géneros extranjeros con destino á la exposicion aragonesa.

Se ha dispuesto que se habilite la aduana de Algeciras para el despacho y adeudo con talones-guías de los géneros ó artículos cuyo valor no exceda de 50 escudos y que conduzcan viajeros procedentes de Gibraltar en sus equipajes ó fuera de ellos.

En la cuarta semana de julio ingresaron en la caja de Depósitos 3.135449 escudos y se devolvieron 3.422010 en metálico, quedando una existencia de escudos 123.303339.

La cuenta de papel experimentó un aumento considerable, puesto que ingresaron 3.263483, y se devolvieron 1.601200 escudos.

Se ha promovido al empleo de capitán del cuerpo de Ingenieros, en la vacante ocurrida por pase á Fernando Pío de Pompeyo Godoy y Godoy que lo ser-

via, cuya vacante corresponde proveerse por turno de ascenso, al teniente mas antiguo del propio cuerpo, D. Carlos Vila y Lara, ayudante de profesor de la academia especial del mismo, el cual deberá quedar de excedente con licencia á medio sueldo en el punto que elija, hasta que le corresponda entrar en número; debiendo volver al servicio activo, con arreglo á la real orden de 4 de enero último, el teniente coronel de ejército, capitán excedente mas antiguo, D. Juan Gaya y San Martin.

Tambien se ha resuelto que este último capitán sea destinado al primer regimiento del arma, en la vacante que ha dejado D. Pompeyo Godoy y Godoy; debiendo asimismo pasar á la academia de ayudante de profesor en reemplazo del teniente D. Carlos Vila y Lara, ascendido á capitán, el teniente del cuerpo don Francisco Ramos Vasquezana, perteneciente en la actualidad al segundo regimiento.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que los tejidos de algodón engomados para forros de sombreros adeuden por la partida 31 del arancel especial de algodones.

El duque de Abrantes, acudiendo con generosa solicitud á la invitacion dirigida de real orden, así á las corporaciones como á los particulares, en pró del museo Arqueológico nacional, ha hecho donacion al mismo de dos objetos de granito, importantes, no tanto por su antigüedad, como por su significacion histórica; y S. M. la reina se ha servido mandar se den las gracias en su real nombre al duque de Abrantes y que se haga público por medio de la Gaceta este acto de tan patriótico desprendimiento.

Habiendo el conde de Castillejo de Guzman hecho donacion de varios objetos al museo Arqueológico nacional, los cuales figuran ya en aquel establecimiento, la reina se ha servido mandar se le den las gracias en su real nombre y que se publique en la Gaceta este rasgo de patriótico desprendimiento.

Por el ministerio de Fomento se ha expedido una real orden atendiendo las quejas de los contratistas de carreteras respecto de los grandes gastos que se les originan por derechos de escritura.

A las seis y 15 minutos de la mañana del día 15 ha fondeado en el puerto de Vigo el vapor-correo *Infanta Isabel*, con 15 días y 8 horas de navegacion, conduciendo á su bordo la correspondencia pública y de oficio procedente de las Antillas.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa con fecha 30 de julio que no ha ocurrido la menor novedad en el territorio de su mando, ni la hay tampoco en ningun ramo del servicio público.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 22 grados y la mínima 13. En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 28 grados en Barcelona y 12 en Salamanca.

Ayer llovió en las provincias de Avila, Bilbao, Cuenca, Leon, Logroño, Lugo, Orense, Oviedo, Pamplona, Salamanca, Santander, San Sebastian, Segovia, Toledo, Zamora y Zaragoza.

SEGUNDA EDICION.

Segun el cuadro estadístico formado por la biblioteca de la facultad de Medicina de Madrid, asistieron á dicho establecimiento durante los meses de enero á junio inclusive, 9796 lectores, que han pedido 11872 libros, de ellos 11096 de medicina y 474 de ciencias. Han correspondido al día por término medio 29 lectores y 95 volúmenes; lo cual demuestra que la aficion de la lectura y el estudio no deja de estar desarrollada en los alumnos. Lo que se necesitaria, dice el *Siglo médico* al dar esta noticia, es que los medios de instruccion de todo género fueran tan abundantes como requiere el estado actual de la ciencia.

El sábado falleció casi repentinamente el auxiliar de las escuelas públicas de esta corte, D. José Oviña, inspector cesante de la provincia de Burgos.

Por la alcaldia correjimiento de esta capital se ha dispuesto que se fijen en los sitios públicos como ya se ha hecho, las listas de los mayores contribuyentes por inmuebles y subsidio designados á esta capital, conforme al último repartimiento, así como de los comprendidos

bajo la denominacion de capataces, que previene el art. 18 de la ley de 8 de enero de 1845, y cuyas listas rectificadas han de servir para la renovacion del ayuntamiento de esta capital.

Por la intendencia general de la real casa y patrimonio se publica en la Gaceta de ayer un resumen del importe de las ventas de bienes patrimoniales y redenciones de censos que han sido realizadas con arreglo á la ley de 12 de mayo de 1865.

Segun el mencionado resumen, resulta:

	Escudos.
Que el importe de las ventas de fincas del real patrimonio asciende hasta 30 de junio último á	713803'626
El importe de redenciones y venta de censos	27263'303
Idem de terrenos y edificios reservados para el servicio del Estado	6.314933'373
Total	8.305022'306

De esta cantidad, las tres cuartas partes correspondientes al Estado, ascienden á 6.228766'730

Un profesor de instruccion primaria de Valencia ha solicitado del señor gobernador autorizacion para fundar una escuela en el presidio correccional. No conocemos los detalles de este proyecto, pero su sola enunciaci6n basta para hacer comprender los beneficios que reportaria á la sociedad de que penetrase la ensefianza y con ella la ilustracion, aunque en su forma mas rudimental, en aquella mansion habitada por criminales que tal vez hayan sido arrojados á ella por una ignorancia completa. Por ello celebrariamos que recayese un acuerdo favorable al proyecto que nos ocupa.

La real asociaci6n domiciliaria de la parroquia de San Marcos de esta corte, ha socorrido á 103 pobres durante el mes de julio último é invertido por diferentes conceptos 7431 rs. 29 cént.; de los que 316'48 los emple6 en alimentos para los enfermos, y 1912 en lactancias, pensiones, haños y prendas de vestir ó de cama. El resto lo dedic6 á otras obras de

caridad, habiendo tenido que suplir las señoras, para atender á los gastos, de su bolsillo particular, 1760 rs.

A la reunion que celebr6 el 15 del corriente la diputacion provincial de Guadalajara, asistieron los diputados á Cortes y el consejo, bajo la presidencia del gobernador interino señor Alcalde Valladares, y habiendo discutido y acordado las bases para contratar el empréstito con que han de hacer frente á las necesidades de la provincia, encargaron de la gestion cerca del gobierno á los diputados á Cortes que galantemente se ofrecieron á ello. Despues de concluida la sesion se fueron todos reunidos al inmediato pueblo de Iriepal, donde el diputado Sr. Guillen les dió un espléndido banquete en la deliciosa huerta que posee dentro de la misma poblacion.

Algunos periódicos vienen profiriendo un sueldo en que se dice que en Guadalajara se reparte el correo á las doce horas de su llegada, lo cual no es cierto, segun nos escriben, pues se reparte á las seis de la mañana, y como llega á las once de la noche á la administracion, solo se retarda siete horas por la sencillez razon de estar prohibido de real orden repartirlo despues de las diez de la noche. Sirva esto de contestacion al malicioso sueldo á que nos referimos.

Segun dice la *Idea*, se ha constituido en Madrid una comision de profesores excedentes de las escuelas normales, con objeto de hacer las reclamaciones oportunas para que se les consignen las desercioneras partes del sueldo que disfrutaban, con arreglo al art. 178 de la ley de instruccion pública de 9 de setiembre de 1857.

El Sr. Carratalá, segundo maestro de la escuela normal de Alicante, ha sido colocado en la escuela de Alcoy, de la misma provincia.

El Sr. Calahorra, profesor de la escuela normal de Lérida, ha solicitado y obtenido la escuela modelo de aquella capital.

Ha sido nombrado depositario de los fondos de instruccion primaria de la provincia de Madrid, el Sr. Bonet inspector que fué de Tarragona.

La conciencia de la señora Blanchet.

mi un enemigo; he dicho poca cosa, pero esto poco bastará para haceros comprender toda la importancia de la cita que solicito; poseo un secreto que os interesa, pero de vos depende que este secreto no salga jamás de entre nosotros.

El dueño del almacén había ya recordado toda su sangre fría.

—Mi oficio no es el de adivinar enigmas,—replicó con firme voz,—vos me dareis sin duda la solucion de este.

—No deseo otra cosa.

—¿Me habeis dicho que deseais que nadie pueda vernos juntos? ¿Qué nadie pueda oírnos?

—Lo deseo infinitamente; pero creedme, es por vos mas bien que por mí...

—Os esperaré esta noche á las once.

¿Os conviene la hora?

—¡Magnífico! ¿pero dónde me esperáis?

El Sr. Verdier reflexionó por espacio de uno ó dos segundos, enseguida estendió la mano en direccion del malecón.

—¿Veis ese barco?—preguntó.

—Lo veo perfectamente,—respondió Mangiron,—es el *Titan* que acaba de traerlos á Paris con un magnífico cargamento de madera. ¡Ah! querido Sr. Verdier, habeis negocios de oro, recibid por ello mis cumplimientos; los mas sinceros; sois un hombre hábil y dichoso; todo os sale bien ¡es muy justo! ¡y por mi parte estoy encantado de ello! ¿qué deciais?

—Yo encontraré cualquier presto para pasar la noche próxima en mi camarote á bordo del *Titan*.

—¡Excelente idea!

—Venid á las once en punto... la noche estará oscura... el malecón desierto... estaremos solos y podremos hablar sin temor de que nos sorprendan. ¿Os conviene esto?

—Sí, pardiéz, ¡me conviene! Imposible era encontrar algo mas oportuno...

—Así, ¿es cosa convenida?

—Contad con mi exactitud.

—Hasta la noche, Sr. Mangiron.

—Hasta la noche, querido Sr. Verdier; á las once en punto recibiréis mi visita, y hasta entonces vivid tranquilo.

Mangiron saludó graciosamente al propietario y se dirigió á su carruaje que le llevó al trote mas rápido de su caballo inglés.

El Sr. Verdier, mientras estuvo en presencia de Mangiron, gracias á la prodigiosa energia de su caracter, habia conseguido contenerse y dominar su terror y su agitacion; pero así que se encontró solo se operó la reaccion, y aquel mismo temblor de que antes habíamos se apoderó de los miembros del miserable.

El nombre de Santiago Lambert pronunciado de repente, este nombre que hacia quince años se esforzaba por olvidarle, habia producido en él el efecto de un toque de agonía anunciando el fin de su impunidad y el hundimiento de su fortuna mal adquirida.

Apenas si le quedaba la fuerza suficiente para preguntarse como aquel fatal secreto, cuyo solo poseedor se creia en este mundo, habia caido en manos de un extraño, de un extraño que sobre todo parecia demasiado joven para haber conocido al verdadero Achille Verdier, ó al menos para conservar un recuerdo preciso de él...

Atonado por estas emociones terribles, presa de una fiebre ardiente, nuestro personaje se volvió á la casa lentamente, sin haber visitado al cajero en su despacho, sin haber dado órdenes para que descargasen el *Titan*; atravesó la puerta de su habitacion, donde se encerró á fin de poder reflexionar en el silencio y la soledad, en la catástrofe que le abatia de improviso, destruyendo á la vez el fruto de los crímenes del pasado y las esperanzas del porvenir.

Pero bien pronto se apercibió que en su turbado cerebro todo era vago, confuso, oscuro, y que la luz habitual de su imaginacion le faltaba de la manera mas absoluta.

—¿Me voy á volver loco, ó idiota?—se preguntó con espanto y retorciéndose las manos.—¿Soy ya débil como un niño á quien el menor choque derriba, y que no puede levantarse? ¡Vaya, vaya, me averguenzo de mí mismo... no se dirá al menos que he sucumbido sin defenderme!

Sobre uno de los muebles de la alcoba habia una bandeja con un vaso, un azucarero, una botella de agua y otra de rom.

El Sr. Verdier (continuaremos llamándole así hasta nueva orden, para la mayor claridad de nuestro relato), se acer-

absoluto, en fin una avaricia baja y una codicia insaciable.

Tal cual acabamos de describirle, y por consiguiente á go diferente, como se vé, del retrato trazado por Andrés de Villers en la carta que escribia á su madre, Achille Verdier, despues de haber atravesado el umbral de la puerta carretera, se dirigia al pabellon del cajero, cuando se encontró á Lucía que le salia al encuentro y que se arrojó en sus brazos abrazándole tiernamente.

—¡Ah! ¡padre mio!—exclamó con acento conmovido, cuya sinceridad no se podia poner en duda,—¡qué feliz soy de volveros á ver!

Achille Verdier devolvió á la joven sus caricias, é hizo esfuerzos por mostrarse afectuoso con ella; pero su enunciaci6n de encargo disimulaba mal su frialdad y las expresiones de su ternura eran violentas y poco naturales.

—¿Me aguardabais hoy?—preguntó despues de haber representado lo mejor posible la comedia de afecto paternal.

—Sí, padre mio,—respondió Lucía,—vuestras dos últimas cartas, recibidas ayer y esta mañana, nos aseguraban vuestra llegada.

—¿Lo habeis pasado bien durante mi ausencia?

—Sí, padre mio.

—¿Han cumplido todos con su deber?

—Ya lo creo.

—¿Los negocios han marchado de una manera satisfactoria?

—Espero que no estareis descontento de los resultados.

—¿Hay alguna queja grave que formular contra alguno de los obreros ó empleados?

—Ninguna.

—¿El Sr. Andrés es siempre activo y diligente?

—Su celo no ha disminuido.

La voz de Lucía temblaba al dar esta contestacion, pero el Sr. Verdier no puso el menor cuidado en este síntoma que le hubiera debido inquietar.

El continuó:

—Hoy era día de vencimiento.

—Sí, padre mio.

—¿La suma?

—Setenta y tres mil francos.

—¿Se ha hecho frente con nuestros propios recursos, quiero decir, con el dinero que habia en casa?

—Sí, señor.

—Está bien.

—Y ahora, padre,—dijo vivamente la

jóven apresurándose á cortar un asunto peligroso que la obligaba á andar descalza sobre las ascuas,—hablemos de vos, os lo suplico.

—¿De mí?—repit6 el Sr. Verdier con una ligera tinta de asombro;—¿y qué diablos podemos decir de mí?

—¿Habeis tenido un feliz viaje?

—Excelente bajo todos conceptos.

—¿Habeis estado constantemente bueno?

—¡Eso es una pregunta inútil! ¿Estoy yo nunca enfermo?

—¿Estais contento de vuestras adquisiciones?

Una sonrisa vaga apareció en los labios del millonario, y sus ojos pálidos brillaron de alegría.

—¡Ah!—exclamó,—el éxito ha excedido á mis esperanzas; el *Titan* está cargado tan pesadamente, que su linea de flotacion se encuentra á cuarenta centímetros debajo del nivel del agua; un poco mas y se iria á fon ó como un pedazo de plomo. He hecho negocios de oro; ganaré mas de veinte mil francos en mi cargamento.

—¡Dios mio!—se dijo Lucía á sí misma,—con tal que este magnífico beneficio le prepare á tomar con valor su partido en la pérdida que sabrá mañana...

—Pero,—continuó el señor Verdier,—¿en qué consiste que Andrés de Villers no está aquí para recibirme?

—Tal vez ignore vuestra llegada. ¿Queréis que le haga avisar?

—Es inútil, yo mismo iré dentro de un momento á su despacho y echaré una ojeada sobre los libros. Ese jóven tiene buenas costumbres; seria lástima hacerle perder distrayéndote de sus negocios; me parece que tampoco he visto á Pedro el capataz.

—Pedro se encuentra retenido por algún trabajo sin duda en algun rincón de los almacenes. Si le necesitais, voy á enviarle á buscar por un trabajador.

—No, no, si anda por ahí, será el trabajo reclama su presencia; voy á buscarle, pues tengo que darle órdenes para que descarguen inmediatamente el barco.

—¿Queréis que os acompañe, padre mio?

—Si tenéis ese capricho, no veo en ello obstáculo, pero tampoco una gran necesidad.

A pesar de la frialdad de esta respuesta, Lucía se disponia á tomar el brazo del señor Verdier y á dirigirse con él há-

Por la Junta de instrucción pública de Almería se previene á los alcaldes de los pueblos de dicha provincia que en un término breve manifiesten las escuelas de párvulos, nocturnas y dominicales de adultos que consideren necesarias establecer, y en qué punto de sus respectivas jurisdicciones, en cumplimiento del art. 41 del reglamento de la ley de instrucción primaria.

Asimismo dispone que los ayuntamientos que deseen conservar las escuelas pescedentes de las que con arreglo á su vecindario deban tener, lo manifiesten, ó que procedan á instruir el expediente oportuno de supresión para las que sean innecesarias.

Hace algun tiempo dimos cuenta de la misteriosa desaparición del húngaro Beniczky coronel de los honved.

Los periódicos de Pesh publican nuevos pormenores, alusivos á ese hecho singular y que parece obedecer á un plan vasto, á una organización tenebrosa.

Las pesquisas hasta ahora han sido inútiles. Los culpables no han sido en manos de la justicia.

Refieren los diarios de la capital de Hungría que la criada de Antonio Beniczky, sobrino del coronel, vió á media noche un individuo que intentaba introducirse en la casa, pero que huyó precipitadamente al advertir que se le había sorprendido. Al otro día recogió del suelo un billete con sobre á su amo. Amenazábase en él á Antonio Beniczky, jurándole que moriría si le vaa adelante sus investigaciones para descubrir el carácter del tío.

En la habitación del difunto se oyeron golpes dados en las puertas y ventanas. Notáronse también síntomas de adormecimiento en el perro de guardia. Todo indica que existe una trama contra la vida de los amigos de Beniczky.

Hé aquí los cuidados que en los relojes segun un ingeniero de Pesh:

- 1.º Se procurará dar la cuerda siempre á una misma hora todos los días.
- 2.º Se cuidará de que la llave no esté gastada, porque no agarrando bien el ojo de la rueda, puede desconcertarse esta.
- 3.º Como todos los metales se contraen por el frío y se dilatan por el calor, es necesario conservar los relojes en un mismo grado de temperatura.
- 4.º Se procurará también que siempre conserven una misma posición, es decir, que si se cuelgan de día, deben colgarse de noche, y que descansen sobre algo blando.
- 5.º No deben moverse nunca las agujas de un cronómetro, y en los otros relojes tampoco se harán girar para atrás.
- 6.º En los relojes cuyas agujas se arreglan por la parte posterior, no deberá nunca abrirse la tapa de cristal.

7.º Para arreglar la marcha por medio del compensador, se moverá esta la mas mínima cantidad posible hacia la parte atraso, si adelante, y hacia adelante si atrasa.

8.º Todos los relojes sufren más ó menos con el movimiento irregular que se experimenta montado á caballo.

Hé aquí el importe detallado de las utilidades líquidas que han producido al Tesoro durante el año económico de 1863-64 las diferentes casas de moneda que existen en el reino, segun resulta de las cuentas generales del Estado correspondientes á dicho ejercicio.

	Rs. vn.
La casa de moneda de Madrid produjo	2.464348
La de Sevilla	243333
La de Barcelona	122773
La de Segovia	2.074784
La casa de moneda y cotería de Jubia	3.378000
Total	8.283467

Obsérvese que los establecimientos que mayores beneficios producen son los destinados á la acuñación de moneda de cobre. En los presupuestos para el año económico corriente, los rendimientos probables de las casas de moneda se han calculado en 13.843080 rs., de cuya suma corresponde á las labores de oro y plata 2.415300, y á las de bronce 11.727780.

El hospital militar de Fernando Poo ha tenido en el mes de mayo último el siguiente movimiento de enfermos:

Medicina: existencia anterior 13; entrados 44; salidos 44; muertos 10; quedan 14.

Cirugía: existencia anterior 2; entrados 2; salidos 3; queda 1.

Total: existencia anterior 13; entrados 47; salidos 47; muertos 10; quedan 15.

En la Habana han ocurrido en junio los siguientes casos de enfermedades epidémicas:

Habana.—Fiebre amarilla: 122 casos; 43 muertos: proporción 34'42.—Viruela: 20 casos; 7 muertos: proporción 33'00.—Cólera morbo: 318 casos; 41 muertos: proporción 11'83.

Departamento Occidental.—Fiebre amarilla: 111 casos; 39 muertos: proporción 33'41.—Viruela: 38 casos; 3 muertos: proporción 13'15.—Cólera morbo: 833 casos; 308 muertos: proporción 36'89.

Departamento Oriental.—Fiebre amarilla: 36 casos; 12 muertos: proporción 33'33.—Viruela: 23 casos; 8 muertos: proporción 34'78.—Cólera morbo: 138 casos; 93 muertos: proporción 67'39.

Total.—Fiebre amarilla: 269 casos; 94 muertos: proporción 34'20.—Viruela: 81 casos; 20 muertos: proporción 24'69.—

Cólera morbo: 1291 casos; 442 muertos: proporción 34'67.

Sobre la cuestión de auxilios para las provincias de Castilla, dice uno de nuestros colegas lo que sigue:

«Hay pocas esperanzas de realizar el primitivo proyecto, y lo mas seguro es que cada provincia recibirá autorización para levantar un empréstito en relacion con sus necesidades, y con los medios de que disponga, para extinguir la deuda.»

Dice la Epoca:

«Parece que el Sr. Mendez San Julian ha manifestado deseos de que se examine su conducta durante los últimos dias de su estancia en Barcelona como gobernador civil.»

Tiene entendido un periódico que el señor marqués de Novaliches no podrá por el estado de su salud continuar al frente del mando militar de Castilla la Nueva.

Por consecuencia de la causa formada sobre el choque de dos trenes ocurrido en el kilómetro 8 del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y á Alicante en la madrugada del 23 de abril de 1863, ha recaído sentencia condenando á D. Alejandro Promp de Madiedo, director que ha sido de la citada compañía, y á Mariano Pueyo, conductor del tren de mercancías, como reos de imprudencia temeraria, á la pena de un mes de arresto mayor, reparación del daño causado, y al pago de tres cuartas partes de costas y gastos al Promp de Madiedo, y una cuarta parte de costas y reparación al Pueyo; reproduciendo el definitivo del 26 de febrero de 1867 en cuanto no se opona con el presente.

Durante el año económico de 1863-64 se recaudaron por el Tesoro las cantidades líquidas que espresamos á continuación por productos de la renta de tabacos, clasificados en esta forma.

	Rs. vn.
Ventas de tabacos, envases y faltas reintegrables	350.438628
Derechos de regalía	4.676998
Productos diversos de fabricación	643392
Comiso: parte de la Hacienda	81136
Total	353.843154

Las cantidades espresadas han sido efectivas, constando su recaudación en las cuentas generales del ejercicio de 1863-64 que acaban de publicarse. En el presupuesto corriente se calculan los productos de la misma renta en la cantidad de 359.905720 rs.

Cuenta el Avisador de la Coruña, que

hace algunas mañanas uno de los muchos pobres castellanos que recorren aquella población, llegó á una puerta en demanda de una limosna. Perdona, hermano,—le contestó una mujer,—si hoy nada podemos darle; nosotras también somos pobres.

El bueno del hombre, lejos de retirarse, echó mano á su morral, y sacando del mismo un gran pedazo de brona y un bollo de pan, se lo alargó á las pobres mujeres, que le admitieron dando gracias á aquel, que mendigando una limosna, tuvo ocasión de socorrer á otras personas que no eran menos desgraciadas que él.

Escriben de Roma que el Papa ha erito á su vicario en Constantinopla para que escite á las familias católicas de su diócesi á no confiar sus hijos al colegio franco-turco creado por Francia é inaugurado por el príncipe Napoleon. Se cree que la Francia reclame contra esta orden.

La campaña electoral está abierta en Inglaterra, y cada dia los diarios nos dan cuenta de nuevos discursos pronunciados por los diputados salientes, los cuales se costumbre reúnan sus electores al finalizar su mandato y les den cuenta de cómo han ejercido su cargo de representantes. La cuestión irlandesa es la que ocupa lugar preferente en estas peroraciones.

La Puerta ha informado al gabinete inglés que se halla dispuesta á tomar la iniciativa para cimentar la concordia entre Turquía y Grecia, si Inglaterra y Francia se encargan de secundar sus esfuerzos.

Dicen de Paris que el gobierno francés sigue trabajando en Suiza para que el de esta república acepte el proyecto de una union aduanera con Francia.

Leemos en el Comercio de Cádiz:

«La insistencia con que un dia y otro dia se hacen cundir las noticias mas inverosímiles para tener al público en constante alarma, ha obligado al señor gobernador de la provincia á publicar la siguiente circular que tomamos del Boletín oficial de ayer:

«Gobierno de la provincia.—Circular número 483.—Ha llegado á conocimiento de mi autoridad que se hacen circular en esta capital con premeditada insistencia las mas absurdas y estrañas noticias con el propósito de producir la alarma de este honrado y pacífico vecindario. Para evitar, pues, que continúen aquellas propagándose con danada y maliciosa intención, y procurar el debido castigo de los que por este medio atentan contra el orden público, siquiera sea infundiendo temores injustificados en las clases honradas y laboriosas que cons-

tituyen la mayoría de este sensato vecindario, he acordado prevenir á todos los dependientes de mi autoridad que persigan enérgicamente á los autores de tales invenciones, poniéndolos cuando fuesen habidos á mi disposición para proceder contra ellos como perturbadores de la tranquilidad pública.

Cádiz 12 de agosto de 1868.—Francisco Belmonte.»

El Eco de Cartagena dice haber sabido con la mayor satisfacción, que el expediente sobre iluminación de aguas para el surtido de aquella población, ha sido informado favorablemente por los ingenieros de caminos y minas de la provincia y que durante la ausencia de dicha ciudad del Sr. D. José Baldasano, ha sido suya la dirección de los estudios preliminares para la iluminación y traida de aguas, ha quedado al frente de esta patriótica misión el Sr. D. Joaquin Tógores, capitán de fragata del cuerpo de ingenieros navales.

Los periódicos de Valladolid nos dan la noticia de haber terminado ya los exámenes de ingreso que se verificaban en la nueva academia de caballería, habiendo sido sumamente notables y brillantes los ejercicios.

Segun dichos periódicos una gran parte de los aprobados pertenece al colegio preparatorio para carreras militares establecido en aquella ciudad por el señor Morales, antiguo oficial del colegio de caballería, el cual ha demostrado de una manera evidente que sabe cumplir sus compromisos y corresponder á la confianza que en tan corto tiempo como cuenta de existencia su colegio le ha dispensado un considerable número de familias.

En Reus se está formando una sociedad por acciones de 200 rs. para subvencionar y formar una compañía dramática con objeto de que actúe en el teatro de la misma población.

Nos escriben de Bilbao que el apreciable actor D. José Maria Dardalla habia mejorado algo, pero sin salir del estado de gravedad en que se halla. La enfermedad que padece es una afección de la laringe.

La enfermedad del conde de Bismarck vuelve á agravarse. Los diarios prusianos publican un aviso diciendo que los médicos le han prohibido toda lectura y que por lo tanto deben los solicitantes abstenerse de toda comunicacion con el gran canceller.

Un telegrama de Nueva-York anuncia la muerte de Tadeo Steveno, jefe del partido radical en el Congreso americano.

cia las profundidades del almacén, cuando la conversacion del padre y de la hija fué interrumpida por la llegada de un tercer personaje.

Este personaje no era otro que Mangiron, cuyo carruaje acababa de llegar al malecon, y que no atreviéndose á interrumpir la conversacion, empezada desde hacia un instante, se mantenía á alguna distancia y fijaba sus miradas sobre Achille Verdier con una fijeza devoradora.

—¿Pero es él?—se preguntaba;—me cuesta trabajo reconocerle, ó por mejor decir, no le reconozco. Ciertamente, mi memoria es fiel, yo veo todavía al capitán... Son sus mismos ojos, pero no es la misma cara ni el mismo aire. Es verdad que quince años cambian terriblemente á un hombre... En todo caso, si no es él, no es el otro tampoco, estoy seguro. Pero entonces, ¿quién es este hombre?... Ahora le hablaré, me contestará... La voz no cambia como el semblante; así sabré á qué atenerme; y por otra parte, hay mil medios para que el hombre mas fuerte se haga traicion!... Emplearé uno de ellos.

Diciendo lo que precede, Mangiron se adelantaba hacia el señor Verdier y Lucía.

La jóven le apercibió la primera: se estremeció involuntariamente; Mangiron se le habia hecho odioso desde que habia denunciado al capataz; pero en presencia de su padre se veia precisada á disimular.

—¿Quién es ese señor?—preguntó el señor Verdier admirado de la elegancia aristocrática de aquel visitador matutino.

Mangiron, con el sombrero en la mano, saludó sucesivamente á Lucía y á Achille Verdier.

—Señorita,—dijo en seguida,—os pido mil veces perdon por turbar las dulces expansiones de un padre y de su hija que se vuelven á ver después de una larga separación; pero ya conocéis los motivos de mi visita, y creo que su importancia puede servir de excusa, ó por lo menos de circunstancia atenuante á mi indiscrecion. Tened la bondad de presentarme á vuestro señor padre.

—Padre mio,—dijo Lucía, cuya confusión habia desaparecido,—os presento al Sr. Mangiron, un nuevo parroquiano de nuestra casa. Esperaba con tanta impaciencia vuestra llegada, que hace una hora que ha venido á buscarnos. Desca-

tratar con vos de un gran negocio que él mismo os explicará.

El título de parroquiano dado al recién llegado, y las palabras de gran negocio, pronunciadas por la jóven, dilataron el corazón de Achille Verdier.

—Estoy á vuestras órdenes, caballero, y muy encantado, creedme, de hacer vuestro conocimiento,—esclamó quitándose su gorra sucia.—¿De qué se trata? Mangiron no contestó en seguida, y una sonrisa reprimida asomó en sus labios.

—Vamos,—se dijo á sí mismo,—bien me lo habia figurado, es su misma voz; pero dentro de poco estaré mas seguro.

—Deseo con ansia que nos entendamos, Sr. Verdier,—añadió en seguida,—porque si nos ponemos de acuerdo, los negocios que trataremos podrán elevarse á sumas fabulosas. Soy el representante de una sociedad de poderosos capitalistas, sociedad que se funda en la colonización del distrito y alrededores de Paris. Vamos á cubrir de construcciones elegantes inmensos espacios de terrenos hoy desiertos y casi sin valor.

—¡Excelente idea! ¡gran idea! ¡admirable idea!—interrumpió Achille Verdier con entusiasmo;—con semejante idea hay millones que ganar, justo es incontestable! Creo firmemente en el buen éxito, y la prueba es que os pediré acciones, así que vuestra sociedad se halle definitivamente constituida...

—Sereis inscrito, querido amigo, entre nuestros primeros suscritores...

—¿Necesitáreis cantidades fabulosas de madera para vuestras construcciones?—repuso el propietario de los almacenes.

—Fabulosas en efecto... ¡Vos lo habeis dicho!—contestó Mangiron—y como vuestra gran fortuna os permite las operaciones en grande, no tendreis inconveniente en haceros cargo de esta empresa delante de la cual retrocedería la mayor parte de vuestros compañeros, por no tener capitales suficientes; todo dependerá de vuestra voluntad.

—No será la voluntad la que me falte, estád persuadido de ello, por poco que vuestras condiciones sean aceptables.

—Desde ahora puedo presentaros un cálculo.

Mangiron sacó de su bolsillo algunos papeles cubiertos de notas y de cifras, y se embarcó resueltamente en una multitud de detalles absolutamente técnicos; pero al mismo tiempo que parecia no

ocuparse mas que de estos detalles, examinaba con atención á su interlocutor, estudiando cada una de sus facciones, cada una de las actitudes de su cuerpo y de las entonaciones de su voz, afirmando cada vez mas en la conviccion de que tenia delante de él un antiguo conocido.

De repente se oyó resonar, bajo el vestibulo del cuerpo principal de la casa, la voz á la vez grave y chillona (la voz del Sr. Prudhomme, accidentalmente trasformada en un órgano de soprano).

—¿Dónde está? ¿dónde está?—esclamó aquella voz.—¿Cómo habiendo desembarcado sobre nuestras playas con toda felicidad, despues de tempestuosas travesías, me dejaban en la ignorancia?... ¡Poderes del cielo!... yo esperé un mes mortal.

Al mismo tiempo la señora Blanchet apareció sobre la gradería exterior, bajó los escalones con mayor ligereza que se hubiera esperado de su rotundidad imponente, y se fué derecha hacia el señor Verdier, cuyas manos cojió, exhalando exclamaciones entrecortadas del mas patético efecto, con el objeto manifestado de espresar las agitaciones vivas y las emociones profundas de su alma.

El Sr. Verdier no pudo disimular la impaciencia que esta manifestacion fuera de tiempo le causaba.

Frunció el entrecejo y desembarazó sus manos, diciendo con tono áspero:

—Está bien, señora Blanchet, está bien... Estais encantada de mi vuelta feliz; lo creo, pero habeis elegido mala ocasión; ya lo veis, estoy ocupado.

—¡Ah!—murmuró la viuda del teniente de bomberos.—¿Puede uno dominar su ategria cuando la alegría se desmanda? ¿Puede uno imponer silencio á su corazón transportado y decirle: ¡Calla, corazón mio... calma tus latidos!... el momento no es propicio... mas tarde la dirás á tu gusto!... ¡No, no... es imposible!... ¡imposible!... ¡imposible!

—¡Llévete el diablo, vieja loca!—pensó el Sr. Verdier.

Despues volviéndose hacia Lucía, añadió:

—Llevaos á la señora Blanchet, os lo suplico: es bastante inconveniente el interrumpir así á este caballero en las esplicaciones que tiene que darme.

La dama de compañía alzó las manos y los ojos al cielo, como para tomárselo por tesigo de tanta ingratitude; su acento para espresó el dolor y la resignacion;

despues clavando la barba sobre su enorme pecho siguió á Lucía que se la llevó hacia la casa.

—Ahora, caballero,—repuso Achille Verdier,—ahora que nos hemos desembarazado de esa buena mujer, la criatura mas insoportable que haya en el mundo, tened la bondad de continuar: yo presto á vuestras palabras la mayor atencion. Mangiron se guardó los papeles en el bolsillo.

—Sr. Verdier,—dijo,—tengo que hablaros de cosas mucho mas importantes que las que nos ocupaban hace un instante.

—¿Teneis que hablar de cosas importantes?—repitió el dueño del almacén con asombro.

—Sí.

—Pues bien, os escucho.

—Yo no puedo hablar, ni en este sitio, ni en este momento; os ruego me deis una cita y que esta no se haga esperar mucho tiempo.

—Venid cuando queráis, caballero; todos los dias me encontrareis ó en los almacenes, ó en mi casa, hasta las doce de la mañana.

—Quiero hablaros en un sitio donde nadie sepa que estamos juntos, donde ningun oido indiscreto pueda sorprender nuestras palabras.

—¡Diablo!—esclamó el señor Verdier, agitado de una vaga inquietud,—¿se trata, pues, de un secreto?

—Sí, de un secreto que os concierne.

—¿Es imposible!

—¿Por qué, pues?

—Yo no tengo nada que ocultar.

—¿Estais bien seguro de ello?—preguntó Mangiron pasando su brazo por debajo del de su interlocutor y clavando sobre sus ojos su mirada interrogadora.

Despues continuó con sorda voz:

—¿Estais bien seguro de ello, Santiago Lambert?

Un temblor repentino hizo que los dientes del dueño del almacén se chocaran entre sí; su semblante moreno se puso livido.

—¿No me engañaba! ¡el est!—pensó Mangiron triunfante;—ya es mio, mi fortuna está hecha.

El que hasta aquí habíamos conocido por Aquiles Verdier soltó el brazo.

—¿Qué queréis decir?—murmuró;—¿qué nombre acabais de pronunciar? He oido mal sin duda.

Mangiron se sonrió.

—Querido señor Verdier, no veais en

El conde de Goltz, representante de Prusia en París, sigue enfermo de gravedad.

El gobierno austriaco, deseoso de no comprometer sus relaciones con Rusia, ha prohibido los dos meetings que debían celebrarse en Leomberg y en Cracovia para elegir una diputación que fuese a Zurich a asistir a la inauguración del monumento elevado a la memoria de los polacos.

Una nueva cuestión ha surgido en Viena. El representante de Holanda ha llamado la atención sobre el proyecto de Bismark de tomar posesión de la Zatlantia hasta Wager-Rak, es decir, toda la embocadura del Rhin.

La tinta prusiana que en otro lugar de la CORRESPONDENCIA viene anunciada, es sin duda alguna de las más superiores que se han conocido por su buen negro y sostenimiento.

Según dice un periódico de Sevilla, se ha expedido orden por el ministerio de Gracia y Justicia a la audiencia de aquel territorio, para que informe diariamente sobre el estado de la causa por el rapto y muerte del niño.

En cumplimiento de ella, el señor juez que entiende en el asunto pasa todos los días a dar parte al señor regente de lo que se adelanta en el sumario, el cual se continúa con la más loable actividad, no obstante que por la naturaleza del delito y sus complicadas circunstancias aun no había podido elevarse a plenario.

Las corridas de toros de Bilbao se verificarán los días 23, 24 y 26, lidiándose catorce de la ganadería de D. Vicente Martínez y siete de D. Pedro Varela. Los espadas serán Cayetano Sanz, Frascuelo y Esteban Argüelles, este último como sobresaliente. La empresa del ferrocarril de Tudela a Bilbao ha dispuesto trenes de plaza.

En Bilbao ha circulado con profusión el programa de las fiestas que se han de celebrar en aquella ciudad el día 25 de este mes, con motivo de las corridas de toros, que se verificarán los días anteriores y posteriores. A las siete de la mañana se correrá un novillo embolado por las calles. A las nueve regatas de embarcaciones a cuatro remos. A las nueve y media regata a la singa. A las diez cueña horizontal. A las diez y media carreras de traineras en la ría. A las once cueña perpendicular en el Arenal. A las once y media grandes carreras de velocípedos en el Arenal con premios de 320 reales. A las cuatro de la tarde lidia de tres toros. A las siete y media fuegos artificiales.

Ha habido grandes desórdenes en Monaghan (Irlanda). La autoridad ha pedido refuerzos. Reina gran agitación.

Confírmase de nuevo que el general haitiano Salnave ha tomado el título de emperador y que para solemnizar su elevación al trono ha hecho fusilar a todos los insurrectos caídos en su poder.

Los reyes de Prusia visitarán el mes próximo los duques del Elba.

Se habla en Berlín de reemplazar al conde Goltz que sigue incapacitado de ocuparse del despacho de su embajada en París, con el príncipe de Reus.

Parece que se encuentra en Cádiz el afamado novelista francés, Julio Verne, cuyas obras se leen con tanta avidez en España.

El miércoles último se declaró en la Coruña un violento incendio. A las diez menos cuarto de la noche se sintió en toda la ciudad una horrible detonación y al mismo tiempo se vió una densa columna de humo. Había volado el taller de un polvorista, situado en la puerta de la Torre. Los fuegos artificiales que existían almacenados se incendiaron a la vez produciendo detonaciones sin número, y el edificio quedó en pocos minutos reducido a cenizas. A pesar de la violencia del incendio pudo reducirse al edificio del polvorista, aislando las casas inmediatas y salvando de las llamas la primera de ellas que ya empezaba a arder. La correspondencia de Galicia se queja del mal servicio de las bombas, y dice que a los poderosos auxilios de los particulares y gente del pueblo que voluntariamente acudieron a otorgar sus servicios, se debe el que no se lamentasen más desgracias, de las que indudablemente sería responsable el municipio por el descuido con que mira las mejoras locales.

A las altas horas de la noche se estinguió el incendio, teniendo que lamentar el que los operarios y dueño del establecimiento hubiesen sufrido lesiones y quemaduras de consideración, siendo necesario trasladar algunos de ellos al hospital civil.

La carencia casi absoluta de paja, que por falta de cosecha se experimenta en algunos pueblos de la provincia de Jaén, ha dado lugar a un aprovechamiento que, a la vez que ha venido a suplir con otra sustancia la que por escasez es la primera para el alimento de los animales destinados a la labor, proporciona ocupación y jornales a las clases trabajadoras. La grama, esa raiz aprovechada solo hasta aquí como yerba medicinal, es la que en la actualidad se está recogiendo en aquellas poblaciones, dando su uso tan maravilloso resultado, que por sí sola, sin el auxilio de la cebada u otro

grano, deja alimentados a los ganados y con aptitud para ocuparlos en sus habituales trabajos.

Los labradores, convencidos por los experimentos hechos de las buenas cualidades alimenticias de dicha planta, están reuniendo en almeares gran prevención de ella para el próximo invierno, comprándola a real y medio la arroba, ó bien, y esto es lo más general, llevando trabajadores a sus tierras para que la estraigan, lo cual produce gran beneficio a los terrenos, buen alimento para los ganados, y medios a los jornaleros de ganar el sustento para sus familias. Creemos que allí donde el trabajo y la paja escaseen debe imitarse el ejemplo que nos dan los pueblos de Jaén a que aludimos.

Leemos en el *Porvenir* de Sevilla: «Cuéntase que uno de los presos por méritos de la causa incoada a consecuencia del secuestro y asesinato del niño, se encuentra en un estado tal de postración y abatimiento que se teme por su vida. Y cuéntase también que al ingresar el aludido en la cárcel pública se produjo entre los presos un movimiento tal de indignación contra los bárbaros asesinatos de aquel inocente, que se hizo necesario tomar algunas medidas para evitar malos resultados.»

El incidente del hijo de Cavaignac, que rehusó, a indicaciones de su madre y amigos, y por propio convencimiento, el recibir de manos del príncipe imperial la corona de laurel, que le correspondía por su sobresaliente instrucción en el concurso general de los liceos de Francia, continúa siendo objeto de largos y animados artículos de fondo en la prensa francesa.

Enumerando nuestro apreciable colega *Gil Blas* las probabilidades de guerra y de paz, hace mención del siguiente suceso:

«Otro hecho. Unos trescientos prusianos dieron, no sé cuándo ni me importa saberlo, en el capricho de alistarse como voluntarios en el ejército pontificio, y como lo pensaron lo hicieron; mas adelante hubieron de caer en la cuenta de que estaban mejor en su país, y tomaron honritamente lo que llamamos por aquí las de Villadiego; el gobierno pontificio, que al parecer no gusta de tales bromas, detúvose como desertores, y esta es la fecha en que están condenados a sufrir, poca cosa, quince años de galera. Pero es el caso que ellos aseguran que han sido engañados en el momento de su enganche por falaces promesas que no se han cumplido por el gobierno, y reclaman la intervención de la Prusia en su favor.»

Casi todos los pueblos del partido judicial de Híjar han restablecido los antiguos guardas para vigilar las huertas.

La España de hoy resume en estos términos las últimas noticias recibidas sobre una cuestión personal ocurrida entre dos escritores americanos:

«Continúa en Nueva-York la ruidosa polémica, sostenida entre el director del *Cronista*, Sr. Ferrer de Couto, y el correspondiente del *Diario de la Marina*, D. Simon Camacho. Este último, después de haber lanzado injurias graves al director del *Cronista* en cartas destempladas, parece, según se desprende de los documentos que tenemos a la vista, que rehúsa acudir al terreno en donde ciertas cuestiones suelen ventilarse. En los últimos días de julio, habiéndose encontrado ambos rivales en el *Central Park Garden*, el Sr. Ferrer de Couto se aproximó al Sr. Camacho, insultándole en público para terminar de una vez cuestiones tan enojosas. Camacho amarilló al revolver poniéndose a la defensiva; pero no hizo uso del arma, a pesar de continuar las provocaciones, y habiéndose retirado el primero, el correspondiente del *Diario de la Marina* envió un recado al Sr. de Couto, para que se abstuviese en lo sucesivo de repetir la misma escena, pues se hallaba dispuesto a llevar la cuestión al terreno que se deseaba. Sin embargo, según declara el Sr. Ferrer de Couto, no pudo verificar el desafío, por inconvenientes suscitados por Camacho, que se retiró del terreno prometido. La cuestión permaneció en el mismo estado que al principio.»

Escriben de Denia que en la mañana del 8 como a una milla del puerto, arrojó el mar el cadáver de un joven de unos catorce años. El juzgado de marina de aquella ayuntamiento se trasladó inmediatamente al punto del suceso y comenzó a instruir las correspondientes diligencias en averiguación de las causas de esta desgracia.

En la misma tarde tuvo lugar un siniestro lamentable: la techumbre de uno de almacenes conocidos con el nombre del *Padrés*, y que están situados en la lengua misma del mar, se hundió de improviso con estrépito, envolviendo entre los escombros a doce operarios que se hallaban dentro; constituidas inmediatamente en el sitio de la catástrofe las autoridades civiles, de la Marina con varios matriculados y algunos eclesiásticos, médicos y sangradores, procedióse a la extracción de los infelices que se hallaban entre las ruinas, consiguiendo salvar a diez, de los cuales pudieron tres marcharse por su pie a sus casas, siendo los otros siete conducidos en camillas al hospital, donde se les asiste con el mayor cuidado, no ofreciendo gravedad las heridas y contusiones que recibieron.

Tiene entendido el *Eco de Cartagena*, que con el fin de conciliar los intereses de la industria minera de aquella locali-

dad con la venta de los montes de la costa de Levante, donde radican, se había mandado suspender los actos de subasta que habían sido ya anunciados en los boletines de venta de bienes nacionales.

Los emperadores de Austria se encuentran actualmente en el palacio de Garatshausen, situado a orillas del lago de Staremberg.

Una carta de París dice que el emperador Napoleón ha recibido el día de su santo al cuerpo diplomático y pronunciado con este motivo un discurso pacífico.

TERCERA EDICION.

De la *Agencia Havas* recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: París, 15.

Los datos oficiales publicados sobre el resultado del empréstito arrojan lo siguiente:

Se han suscrito 781292 personas por valor de 660 millones de francos de renta ó sea por un capital de 15000 millones próximamente. Esto es, treinta y cuatro veces la cantidad pedida. Las suscripciones que no pueden reducirse se elevan a francos 3.141170 en renta. La cantidad entregada por los suscritores como garantía durante la suscripción, asciende a más de 660 millones.

Ayer en la revista del ejército y guardia nacional, el emperador fué aclamado con entusiasmo.

Rochefort ha sido condenado a un año de prision y a 10000 francos de multa.

París, 14.

La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 exterior español 35 1/2. Idem diferido 32. 3 por 100 francés 70 1/5. 4 1/2 id. 101 70.

Londres, (sin fecha.) Consolidado 93 3/4 a 7/8.

París, 17.

El «Monitor» de hoy publica una carta del emperador fechada en Fontainebleau el 15 de agosto y dirigida al general Mellinet en que felicita a la guardia nacional por el buen estado en que se encuentra esta institución y el buen espíritu que en ella reina. La carta añade que S. M. contará siempre con el patriotismo de la guardia nacional.

De regreso de Francia ha llegado ayer a esta corte el distinguido actor D. Juan Catalina.

Dentro de breves días llegará a Madrid la eminente actriz doña Matilde Diez, detenida hasta ahora en su quinta de Barcelona por una ligera indisposición.

La revista pasada por el emperador Napo con el 14 a la guarnición y Guardia nacional de París, se ha verificado con un tiempo magnífico. La línea se extendía desde las Tullerías hasta el Arco de la Estrella.

El periódico de Rochefort la *Lanterne* no volverá a aparecer. Le reemplaza uno que se titulará la *Campana*.

Las últimas noticias de Candia alcanzan al 27 de julio, y dan cuenta de un combate verificado entre turcos y candiotas, en el que estos han alcanzado el triunfo.

Dicen de Atenas que el nacimiento del príncipe heredero se ha celebrado con gran pompa.

En la revista pasada el 14 en París, acompañaba al emperador Napoleón un brillante estado mayor, en el que figuraban los mariscales Niel, Vaillant, Randon, Regnaud de Saint Jean d'Angely y todos los oficiales superiores que se encontraban en París fuera de servicio.

La variación de tiempo que se ha notado en Madrid es general en toda España. En algunas comarcas no han sido solo las lluvias las que se han presentado, sino que las han acompañado tormentas más ó menos fuertes, como en Cataluña, y especialmente hacia Reus, y granizadas y pedriscos como el que ayer cayó sobre los alrededores del Escorial.

El sábado inauguró las funciones de la actual temporada en el teatro de la Nueva Infantil la compañía que dirige el Sr. Bustamante. La concurrencia, que era tan numerosa como escogida, dió las mayores muestras de aprobación a todos los actores, y en especial a la primera actriz doña María Menéndez, tan ventajosamente conocida de los amantes del arte dramático. El cuerpo de baile también fué sumamente aplaudido. La empresa que este año tiene a su cargo el mencionado teatro, ha introducido la notable mejora de obsequiar con billetes para las funciones a todas las personas que hagan algún gasto en el café que se halla en el mismo local.

La entrevista de Sehantach entre el czar y Guillermo I, parece haber tenido por objeto estrechar las relaciones entre sus dos cortes, las cuales estaban algo frías de algun tiempo a esta parte.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Vigo, 16. Ayer sábado a las seis y media de la mañana entró en este puerto el va-

por-correo de las Antillas con la correspondencia de la isla de Cuba y pasajeros.

A su salida de la Habana no ocurría novedad.

La nueva organización que se ha dado a la matrícula de conductores de carruajes está produciendo grandes resultados: todavía no se han entregado las antiguas cartillas, cuando ya ha sido premiado un cochero por haber devuelto una gruesa suma que se quedó olvidada en su carruaje, preparándose a recibir análoga recompensa otro conductor por igual motivo. El reglamento de carruajes que se ha publicado y del cual hemos oído hablar con elogio a muchos industriales, honra sobremedura al comisario del ramo que lo redactó.

Siguen predominando entre las afecciones reinantes las calenturas remitentes gástricas, las biliosas y las tifoideas, terminando algunas de estas últimas de una manera desgraciada. Para el tiempo en que estamos, que son tan comunes las fiebres intermitentes, son muy raros los casos que de ellas llegaran a presentarse, venciéndose con no gran dificultad con la quina y sus alcaloides. Las irritaciones gastro-intestinales, que tan frecuentes fueron en la semana pasada, han disminuido mucho en la presente, si bien se sustituyeron hasta cierto punto con el aumento que hubo de casos de hepato-enteritis. Últimamente, ha habido algunos enfermos de apoplejías, de venañas, de hemorragias, y de afecciones nerviosas.

Las defunciones han sido las que suele haber todos los años en agosto, que es el mes en que menos mortandad hay, como no sobrevenga alguna epidemia, de la que por fortuna estamos muy distantes, si algún triste acontecimiento no la hace desarrollarse.

Hoy con motivo de corresponder la día 15 de agosto, fiesta del emperador en Francia, no hemos recibido periódicos del vecino imperio.

Ha llegado a los baños de Alhama de Aragón el Sr. D. Miguel de Losada, antiguo director del *Espíritu público*.

En la revista que pasó el emperador el 14 en París no ocurrió incidente notable.

El emperador de Rusia ha regresado a Kisingen.

La cantidad satisfecha por timbre durante el mes de julio por los periódicos no políticos, asciende a 1873 escudos con 86 milésimas. La satisfecha por igual concepto para las Antillas, a 321 escudos con 200 milésimas, y la de timbre para Filipinas a 420 con 750.

Habiendo fallecido el Sr. D. Cayetano García, registrador de la propiedad de Madrid, ha sido cerrada esta dependencia interin se verifica la visita extraordinaria ordenada por la ley.

El regente de la audiencia ha comisionado para este servicio al señor juez del distrito de Palacio. Terminado que sea, hoy probablemente habrá quedado habilitada para el despacho esta importante oficina, regentándola interinamente don Sebastian de Cubas letrado sustituto.

Dice la *Epoca*: «Cartas de San Sebastian aseguran que la corte estará de regreso en Madrid para fines del presente mes.»

Se ha verificado el enlace de la señorita doña Matilde Montalvo con el distinguido joven, ingeniero de minas y agregado a la embajada francesa, señor Luis de La Garde. Fueron padrinos la señora madre del novio y el Sr. de Mercier, actual embajador de Francia en España.

El 4 de julio salieron de Montevideo para Rio-Janeiro las fragatas de guerra españolas *Blanca* y *Concepcion*, que forman parte de la escuadra del Pacifico, no habiendo quedado en aquel puerto mas que las *Navas de Tolosa*, en que tiene su insignia el general Mendez Nuñez.

Esta última fragata no aguardaba mas que la llegada del paquete de Europa con la correspondencia oficial para hacerse a la mar con igual destino. Los buques pasarán el rigor del invierno (6 sean los meses de julio, agosto y setiembre en aquel hemisferio) y en caso de que para el mes de octubre aun no se hallen arregladas nuestras diferencias con Chile y el Perú volverán al citado puerto de Montevideo.

El estado mercantil de Montevideo a la salida del paquete del 13 de julio era crítico.

Se esperaban con ansia las nuevas medidas del nuevo ministerio, pues se creía inminente ver restablecido de nuevo el curso forzoso del papel de los Bancos, no solo de los cuatro que aun se hallaban funcionando, sino tambien de los Bancos *Maná*, *Montevideo* e *Italiano*, que tenían cerradas sus puertas.

Ayer por la tarde celebraron otra conferencia los diputados castellanos con el señor presidente del Consejo y el señor ministro de Hacienda.

Anoche a las nueve robaron dos colchones y varias ropas en la calle del Salitre, núm. 37. La autoridad entiende en este asunto.

Ayer fué auxiliado en la casa de socorro de la plazuela del Progreso un individuo herido gravemente en la mano

derecha por otro individuo, cuyo paradero se ignora.

Ya están próximas a terminarse las obras del mercado que se está construyendo en las afueras de la puerta de Toledo.

Hoy habrá tomado posesion del gobierno de Barcelona el señor D. Francisco Rubio.

El viernes por la noche se trató de cometer un robo en el tren correo de la línea del Mediterráneo, que revela una audacia poco común en los fastos del crimen.

Al salir el tren de las agujas de la estación de Madrid, dos hombres armados con navajas, puñales y pistolas, subieron sin que se sepa cómo al furgon donde iban el conductor del tren y un guarda freno, custodiando unas cajas que contenían 8000 duros en plata y oro. El guarda freno rechazó la primera embestida, pero considerando que la lucha no podría sostenerse mucho tiempo con ventaja por su parte, se arrojó del coche sufriendo varias heridas y contusiones, mientras que su compañero el conductor era fuertemente maniatado. A pesar de esto, el valeroso guarda-freno regresó a la estación de Madrid tan precipitadamente como le fué posible, dando cuenta del suceso a las autoridades. En tanto, los ladrones habían hecho en los faroles del furgon las señales de precaución, a fin de que disminuyera la velocidad, y después de arrojar sobre la vía tres de las cajas que contenían 10000 duros, descendieron ellos mismos entre el sétimo y octavo kilómetro.

Tan pronto como el guarda-freno dió cuenta del hecho salieron de la estación el subinspector de vigilancia, Sr. Villanueva, acompañado del oficial Sr. Guierrez y de algunos individuos de la guardia civil, en una máquina piloto, y al llegar al sitio designado vieron a tres hombres a caballo que a la voz de «alto a la guardia civil» huyeron, no sin contestar con algunos disparos de arma de fuego a los que la guardia civil les había antes hecho. Reconocido el terreno, se encontraron las cajas a cierta distancia del kilómetro 8.º, de las cuales solo faltaban 260 rs., y al lado de la vía señales de haberse caído una persona desde el tren y manchas de sangre que debían ser de los ladrones.

El dinero parece que era de algunos particulares y de la empresa del ferrocarril que remitía a Málaga, Sevilla, Andujar y Córdoba, para el pago de la quincena.

El señor gobernador civil, el secretario y el juez interino del distrito del Hospital, D. Onésimo Alvarez Sobrino, se constituyeron en el acto en la estación y empezaron desde luego a instruir la oportuna sumaria.

En Getafe fueron detenidos por sospechas tres individuos, y después el juez del Hospital ha aprehendido hasta catorce, los cuales están en la cárcel de Villa.

El Sr. Alvarez Sobrino acompañado del inspector y del promotor fiscal Sr. Sedano y Lozano, no han cesado ni un momento en la averiguación de los verdaderos criminales de este terrible y escandaloso atentado.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 1113 fanegas de trigo al precio medio de 8'222 escudos.

La cebada de 3'600 a 4'000. Trigo de Castilla, de 7'000 a 8'500; de la Mancha, de 6'000 a 7'200; de la Sagra, de 7'250 a 8'950; de la Campiña, de 8'000 a 9'000.

Hoy han entrado por las puertas 2474 arrobas de trigo, 1608 de harina, 108 de carbon, 113 vacas y 668 carneros.

Se está ensayando en los jardines de Apolo para ponerse brevemente en escena la *tragedia* bufa de grande espectáculo titulada *Neron*.

La cotización oficial de la BOLSA DE MADRID de hoy es la siguiente:

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS.	
	Del 14.	Del 17.
3 por 100 consolidado.	32-33	32-75
Idem pequeños.....	00-00	33-75
Idem fin de mes.....	00-00	32-65
Idem fin del próximo.	00-00	00-00
Idem exterior.....	36-00	36-00
3 por 100 diferido.....	31-80	31-75
Idem fin de mes.....	00-00	00-00
Participes legos.....	00-00	00-00
Amortizable de 1.ª.....	00-00	00-00
Idem de 2.ª.....	00-00	00-00
Deuda del material....	00-00	00-00
Idem del personal....	25-50	25-50
Obligaciones municip....	00-00	00-00
Billetes hipotecarios....	98-60	98-60
Idem carpetas.....	00-00	00-00
Billetes según 'a serie.	93-00	93-10
Banco de España.....	139-50	139-50
CARRETERAS.		
1.º de abril de 4000....	83-50	83-50
Idem de 2000.....	93-50	93-50
1.º de junio de 2000....	90-50	90-50
31 de agosto de 2000....	81-50	81-50
9 de marzo de 2000....	00-00	00-00
1.º de julio de 2000....	70-25	70-25
Obras públicas.....	69-00	69-00
Canal de Isabel II.....	par d.	par d.
FERRO-CARRILES.		
Obligacion gen. 2000....	64-70	64-75
Idem nuevas 2000.....	64-10	64-00
Idem 2000.....	64-10	64-20
Idem nuevas 20000....	00-00	00-00
CAMBIOS.		
Londres a 90 días fech.	49-15	49-10
París a 8 días vista....	8-12	8-12

